

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XI.

Ч. 54 (1261).

ВІСНОК, 7. ТРАВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MAY 7th, 1929.

No. 54 (1261).

VOL. XI.

## Криваві бої в Берліні продовжуються; до суботи було 27 убитих і сотки поранених

**В ДІЛЬНИЦЯХ НОЙКЕЛЬН І ВЕДДІНГ, ДЕ ВІД ПЕРШОГО ТРАВНЯ КОМУНІСТИ ЗВОДЯТЬ БОЇ З ПОЛІЦІЄЮ, ПРОГОЛОШЕНО СТАН ОБЛОГИ.**

Цілий округ, де ведеться боротьба, прибрал вигляд воєнного фронту. — Комунисти не мають зброї і вживають лише фляшок, камінів і квів. — Поліція косить комуністів з криків і скорострільів та вживає ручних гранатів і панцирних автомобілів. — Весь рух у дільниці спинений.

БЕРЛІН, 3. травня. — Бої на вулицях Берліна, що розпочалися 1. травня, тривають далі й сьогодні рано комунисти мали в своїх руках робітничу дільницю Нойкеельн. Поліція побачила, що не зможе прогнати комуністів і за барикад, які вони збудували на вулицях, і на який час залишила їх в спокої.

Висадкові по півночі положення, однак, змінилися. Шеф поліції, який є соціал-демократ Цергібель, вислав проти комуністів нові загони поліції. Панцирні автомобілі привезли 300 поліції, узброєних у крики й ручні гранати.

Всім власникам скелені приказано спустити дерев'яні або металеві віконниці для охорони їх виставових вікон, а населенню приказано не показувати в вікнах під загрозою, що в кожного, хто покаже свою голову, будуть стріляти.

Цілий округ прибрал вигляд воєнного фронту. Нормальний рух через Нойкеельн до південної частини Берліна був застановлений і протинні сторони почали приготуватися до боротьби.

Бочки, скрині й вози, наповнені будівельним матеріалом, зложеною недалеко для будови собору, були вжиті для збудування барикад. Зпоза них велася боротьба з поліцією, яка стояла на другій вулиці.

Головна "амуніція" комуні-

**ВІД ПЕРШОГО ТРАВНЯ В БЕРЛІНІ АРЕШТОВАНО 1,200 ОСІБ.**

Шість тисяч робітників вийшло на страйк в симпатії до комуністів, що зводять бої з поліцією.

БЕРЛІН, 4. травня. — Число убитих в Берліні за останніх три дні дійшло сьогодні до 27, коли в різних шпиталях померло шість поранених.

БЕРЛІН, 4. травня. — Між убитими під час розривів на Германштрассе є британський кореспондент Чарлс Е. Меккей з Нової Зеландії, представник газети "Вайкарі Дейлі Ньюз". Його вбито сьогодні рано, коли він пробував перейти Германштрассе помімо розпорядку поліції не виходити на двір.

Берлінська поліція обвеза колючими дротами дільницю Нойкеельн, щоб здалити комуністичні розриви, підчас котрих за останніх 24 години згинувало ще п'ять осіб. Колючі дроти нагадують лісовою революційну боротьбу в Німеччині, коли в Берліні полягло багато робітничої крові.

Від Першого Травня в Берліні арештовано 1,200 осіб і около 200 з них задержано за порушення публічного спокою й вони будуть віддані під суд.

Сьогодні ще 1,450 робітників прилучилося до страйку робітників, які вийшли вчора на страйк в симпатії до комуністів, що ведуть боротьбу з поліцією. Всіх робітників на страйку є тепер 6,000.

Поліція уживає аеропланів у винищуванні позицій комуністів у дільниці Нойкеельн.

**АВСТРИЙСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ЗАТВЕРДИВ УРЯД.**

ВІДЕНЬ, 4. травня. — Парлямент ратифікував сьогодні новий коаліційний кабінет прем'єра Ернста Штрероуїца. Кабінет затверджено 89 голосами проти 58.

**ЗАБАРІКАДОВАНІ У ДВОХ БЛЮКАХ І ПРОДОВЖАЮТЬ БОРОТЬБУ.**

БЕРЛІН, 4. травня. — Комунисти, забарикадовані у двох міських блоках, продовжують сьогодні нерівний бій з нападаючою поліцією на передмісті Нойкеельн. Поліції дано приказ за всяку ціну "прочистити" Нойкеельн.

Поліція остерегла мешканців дільниці, що навіть поява світла у вікні або обличчя буде приводом до стрілянини. Германштрассе, головна вулиця в дільниці, є обривана кровю.

Закорони за барикади, комунисти відбивали від атак поліції, яка стріляла з револьверів, криків і скорострільів, установлених на панцирних автомобілях, та кидала ручні гранати.

Газета "Форвертс", головний орган соціал-демократів, обвинувачує в розривах "московських правителів", однак високі державні урядники кажуть, що розслідування висток про те, що чужинські агітатори є відповідальні за розриви, дотепер оказались зовсім безуспішним.

Уряд заявив, що розриви є цілковито поліційною аферою, а шеф поліції сказав, що його сили є досить вистарчаючі, щоб справитися з положенням.

**ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ВІСТКУ ПРО РЕЗИГНАЦІЮ.**

МОСКВА, 2. травня. — Звідомлення, надруковані в Злучених Державах, що Йосиф Сталін, генеральний секретар Центрального Комітету Всеосоюзної Комуністичної Партії, арегнінував зі свого посту і є хворий, не мають найменшої офінови і є звичайними видумками.

**ГУВЕР ПРОТИ ВИЗНАННЯ С.Р.С.Р.**

ВАШІНГТОН, 30. квітня. — Меттью Вол, заступник президента Американської Федерації Праці, оголосив листа, якого отримав від державного секретаря Стімсона і в якому є обговорене становище уряду Гувера до Радянського Союзу.

Стімсон каже, що нема надії на те, щоб зайшла яка зміна в цій справі і щоб президент Гувер згодився на визнання радянського уряду. Дуже можливо, що сенатор Бора розпиче сильну акцію за визнанням і не є виключене, що його резолюція за визнанням може знайти в сенаті більшість і перейти. Та це положення не

**СІМ УБИТИХ ПІД ЧАС РОЗРУХІВ У БОМБЕЮ.**

БОМБЕЙ, Індія, 4. травня. — Сьогодні прибули сюди додаткові військові скріплення, щоб допомогти у здавленні комуністичних розривів, які тривають другий день. Підчас розривів сім осіб було убитих і 90 поранених.

**ОПУБЛІКОВАНО КИТАЙСЬКІ НОТИ ДО ДЕРЖАВ.**

ШАНГАЙ, Китай, 2. травня. — Тут опубліковано текст нот, висланих до Злучених Держав, Великої Британії, Голландії, Франції, Норвегії і Бразилії китайським націоналістичним урядом, які домагаються скасування екстериторіальних привілеїв у Китаю. Всі ноти є однакові.

Ноти кажуть, що громадяни тих держав, які вже зрелися екстериторіальних привілеїв, не мають ніяких труднощів під китайськими законами.

**В КИТАЮ УБИТО ТРОХ МІСІОНАРІВ.**

НЮ ЙОРК, 28. квітня. — Піп Лінус Монган, ректор католицького монастиря в Юніон Сіті, Нью Джерсі, отримав каблеграму з Ганкова, в Китаю, яка повідомляє, що китайські бандити вбили трох місіонарів. Усі три вбиті були римо-католицькими місіонарами і походили зі Злучених Держав.

**ВБИЛИ АРЕШТОВАНИХ НА КОРДОНІ АВСТРИЇ.**

ВІДЕНЬ, 30. квітня. — Загребська тайна поліція підслухала в каварні розмову про те, що до Югославії привезено з Австрії хорватську незалежницьку негалеальну літературу. Арештованого професора та студента поліція повезла на кордон і домагається, щоб вони показали місце й спосіб перевозу літератури.

Використавши відповідну хвилину, обидва арештовані кинулися втікати через кордон, але були вбиті жандармськими кулями. Тому, що вбиті упали на австрійській території, а жандармські кулі летіли до Австрії, є можливий конфлікт між Югославією та Австрією, бо австрійські соціалісти вимагають протесту від свого уряду.

**ТУРЕЧЧИНА ПОБОРЮЄ НЕГРАМОТНІСТЬ.**

БЕРЛІН, 25. квітня. — Прибувши сюди турецький міністер закордонних справ каже, що Туреччина переводить тепер велику мобілізацію проти неграмотності. Вона уявляє тепер з себе одну величезну школу, в якій вчиться більше як мільон дорослих. Навчання проводиться днями й вечерами.

**ЛЮДОЇДСТВО В ЧЕХІЇ.**

З Праги повідомляють, що в Чехословаччині арештовано 17 циганів і дві циганки, яких обвинувачують у людоїдстві.

**З'їзд В.К.П. УХВАЛИВ ПЯТИРІЧНИЙ ПЛАН ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЇ.**

МОСКВА, 27-го квітня. — Всупереч положенню в капіталістичних країнах, збільшення продуктивності робітника в Радянськ Союзі не збільшує безробіття, а лише підвищує життєвий рівень і скорочує день праці.

Промовці заявили, що вже буде збудовано 17,000 кілометрів нових залізниць і що комуністична рільничої машинерії має збільшити вчетверо.

Капітальні вклади мають бути розподілені пропорційно: 78 процент має бути вложено в тяжку індустрію, а 22 проц. в легку. Продукція електричної сили має бути збільшена з теперішніх 5,000,000 кіловат до 22,000,000.

Металургійні продукти будуть збільшені до 10,000,000 тон річно. Продукція шугуного угноєння для рільництва буде збільшена з 175,000 тон річно до 9,000,000 тон.

План включає також збільшення продуктивності праці і зменшення кошту продукції.

**БЕЗРОБІТНІ В САСКАТУНІ ВЛАШТУВАЛИ ДЕМОНСТРАЦІЮ.**

САСКАТУН, Саск., 29. квітня. — Около 400 робітників без праці, що прибули до Канади минулого року або давніше, зібралися сьогодні рано на сідарській стації й пішли походом на сідарську стацію, де, як їм було сказано, вони дистанують роботу на екстра-генгах.

Зібрання прибрало характер демонстрації, коли сідарські урядники сказали безробітним, що нема ніякої роботи. Між робітниками замітно було невдоволення й обурення. Вони позбиралися в гуртки й радилися, що їм далі робити.

Багато робітників заявили, що їм дають лише раз на день і не працюють вже від минулої осені. Декотрі з них йчого не їли через пару днів. Тяжке положення використують багаті фермери і пропонують робітникам 40 доларів на місяць за 16 годин денної праці.

Демонстрація закінчилася походом безробітних до урядового бюро праці. Деякі з них дистаніли роботу, а решта відійшли з нічим.

**КІНГ ПРО ТОРГОВЛЮ З С.Р.С.Р.**

ОТТАВА, 2. травня. — Едгед, робітничий посол з Келгарі Іст, запитав учора в парламенті, чи канадський уряд має намір відновити торговельні зносини з Радянським Союзом.

Прем'єр В. Л. Мекензі Кінг відповів, що на підставі торговельного договору з Радянським Союзом, певні торговельні урядники з тої країни мали певний напів-дипломатичний характер. Це закінчилося з закінченням договору в 1926 році (з зирванням зносин з Радянським Союзом).

Від того часу, продовжав Кінг, певні закуповуючі і продаючі агенти з Радянського Союзу відвідали Злучені Держави, Велику Британію й інші країни. Не було наміру не допустити їх до Канади ані не було багання обмежити торговлю між обома країнами.

**СТЕЙТ СОНОРА В РУКАХ УРЯДУ ХІЛА.**

МЕКСИКО МІСТО, 3. травня. — Мексиканський уряд каже, що має в своїм повнім посіданні стейт Сонору, в два місяці після закінтя його реакційними повстанцями. Уряд признає однак, що не знає, де перебувають генерал Ескобар, головний командант повстанців, та генерали Круз і Каравео. Останні вісти про них були такі, що вони втікали до Злучених Держав, але чи втіли вони перейти американський кордон, про це невідомо.

Депеша від генерала Родрігеса каже, що федеральні жовіри зловили повстанного генерала Камоуа. Вона каже також, що стейт Сонора є тепер цілком вільний від повстанців і що положення в цій країні стало нормальне.



# ФІЛЬМА "ТАРАС ТРЯСИЛО".

Здалося б було таки зараз після першої вистави написати дещо про радянську фільму, продукції ВУФКУ, "Тарас Трясило". Однак воно ще й не пізно зараз, коли фільм вже проголошено, що подорожують тимуть по Канаді.

Перше ніж сказати про самого лише Тараса Трясила, що бачив вже його на екрані, скажу так:

Вже за одно те, що ми бачили минулого року фільму "Тарас Шевченко", а зараз маємо нагоду побачити три інші українські радянські фільми: "Тарас Трясило", "Микола Джеря" і "Криза Слози"—повторяю, вже за одно те Товариство Український Робітничо-Фармерський Дім заслугове на пошану й повагу з боку українських робітників і фермерів Канади, вже цю своєю ро-

тато кращого ми могли б зробити? Коли-б то?!

"Тарас Трясило" — це радянська фільма виробу ВУФКУ. А Тарас Трясило — це славний кошовий запорозьких козаків. А Тарас Федорович — це український гетьман 1630 року. Справді-ж Тарас Федорович це якраз і є Тарас Трясило, запорозький козак. Своїм отаманам козаки давали іншакі прізвиська, тому з Федоровича вони зробили Трясила.

Про гетьманування чи отаманування Тараса Трясила історичні мало пишуть, або майже нічого. Певно тому, що Тарас Трясило не був дипломатом, не тягався з панам, але ставши на чолі війська запорозького, сказав: "За мій товариство!"

Ви може скажете: Шевченко у своїх творах всіх гетьманів оспівував. Ні, не всіх. А тих, що й оспівував, то не однокі-во. Тараса Трясила Шевченко називав орлом сизим, про боротьбу якого "Червоною га-дюкою несе Альта вісти", а Богдана пняного (Хмельницького) Шевченко викував в багні. Бачите, є ріжниця в оспіву-ванні.

Зрештою залишимо й це. Однак поки розкажати про са-му таки фільму, — а є це одна з найкращих фільм, що я її ба-чив, — скажу все-ж таки хоч пару слів з історії України тих часів, що у них жив Тарас Трясило. Хоч по правді я це-го не потребував би казати, коли-б я знав, що у вас, товаришу читачу, в того, що вже бачив фільму "Тарас Трясило" і в того що ще бачитиме — є однотома "Історія України" Михайла Грушевського. Я вам просто поради би прочитати сторінки від 278 до 282, від наголовку "Війна 1630-го року" до наголовку "Безкороль-ві".

Всього чотири й пів сторінки. На тих сторінках тільки раз згадано Тараса Федоровича і ані разу Трясила. Та це ніче-го. Те що там говориться про архієпископів та гетьманів, Дорошенка й Грицька Чорно-го та деяких отаманських розби-шак, вистарче щоб знати, хто був Тарас Трясило й чим він ріжнися від інших тоге-часних гетьманів. Гетьмана Гриця Чорного він спіймав і відрубав йому голову. Бо на гетьманство голову того Гри-ця помазала польська шляхта Дорошенко Михайло скрутив свою голову на Криму в бо-ротьбі з татарами, куди він пі-шов за згодою польської шля-хти. Архієпископ Мелетій Смотрицький всіма силами тяг-нув православних до шляхти, а кийський Петро Могила, то-ді це архимандрит, йому допо-магав.

А Конешпольський послав розбишака Саміла Лаца ду-шити селянські повстання, на-казуючи "кожний непослух кровю хлєпського гасити".

В таких то обставинах ви-крастилізувався бунтар, ме-стник за народні кривди Та-рас Трясило. Ви його побачи-те на фільмі, розумієте, як-що підете подивитися. А пі-ти ви повинні. За 100 миль ви повинні приїхати, щоб побачи-ти цей класичний історичний бо-ротьбу українського народу за во-лю 300 літ тому назад.

Треба було вам чути, як українська дівора реагувала на ту боротьбу в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. Коли вона бачила знущання з Тарасові сестри, коли вона бачила, як йшли з димом українські села,

коли з одного боку татари, а з другого польське військо, а в середині між цими нещаче-зпід землі виростав Тарас Тря-сило з запорожцями — ой тож вона вже кричала: — Гурей!... Тарасіс геник камінг!... І палскала дівора, аж сльзи Укр. Роб. Дому грміла. Стар-ші теж не відставали.

Бо фільма хороша. Тільки-ж я зараз рецензії не пишу. Тре-ба ще раз побачити, а тоді може й рецензію зліплю. А цим разом так лише дещо з перших вражень. Хочу зазна-чити, що й з технічного боку фільма дуже добре виконана — багато ліпше, як фільма "Тарас Шевченко". Сім-я.

## БУДУЙТЕ ОСВІТНЮ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ ОРГАНІЗАЦІЮ.

У двох тижнях місяця травня — від 15-го до 31-го зобі-діуйте свої сили для збільшення рядів Товариства Укра-їнський Робітничо-Фармерський Дім.

Організуйте в цих тижнях масові мітинги, концерт-мітинги, грайте представлення і виснойте на них робітни-кам і фермерам значіння культурно-освітньої організації ТУРФДім!

Зробіть ці два тижні ударною кампанією на сплату до-вгу Українського Робітничого Дому в Торонто, який зараз в скрутному стані через наступ реакції!

Дружною солідарною працею, якаєвою свідомістю, ширшою жертвою докажіть своїм корогам, що на дороге справа кожної нашої інституції, збудованої нашими мо-золями й нашими центами.

Тому всі ми, як організація, як кожний поодинокий відділ, як кожний поодинокий член, симпатик, чияк ро-бітничо-фермерської преси — повинні в цих двох тижнях попрацювати в користь сплати довгу Українського Ро-бітничого Дому в Торонто.

Хто не є ще членом ТУРФДім, той, даючи свою жер-тву, повинен ставати членом великої культурно-освітньої організації українських трудових мас.

Готуйтеся до цієї двотижневої кампанії зараз, пишіть про неї до своєї газети, закликайте своєю організацією ро-бітництво й фермерство своєї місцевості.

Будуйте свою робітничо-фермерську культурно-осві-тню організацію!

ЦВК ТУРФДім.

## НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

### ДРУГА УКРАЇНСЬКА ПЕРЕ-СУВНА ОПЕРА.

Організація драєсувної опе-ри Правобережжя на сьогодні перебуває в такому стані: про-вадиться комплектування тру-пи, підписано угоди з Ок-виконками на роботу колек-тиву протягом десятих міся-ців, намічається репертуар і. ін. Відкриття сезону відбудеть-ся в Вінниці в травні.

В своїй роботі пересувна о-пера братиме на увагу досвід роботи українських опер, що вже існують протягом кількох років. До репертуару введ-но такі опери: "Тарас Бульба", "Кармен", "Аїда", "Фауст" та кілька інших. До складу опе-ри запрошують артистів пев-ної художньої кваліфікації пе-реважає з молоді. Взагалі о-пера матиме в своєму складі близько 120 осіб. Матеріаль-ну базу опера матиме з до-

## ГАРАЗДИ РУМУНСЬКО-ЦИГАНСЬКОЇ "ДЕМОКРАТІЇ".

Румунське міністерство вну-трішніх справ в офіційному повідомленні констатує, що "великодне свято минуло в країні спокійно". Це повідом-лення, як виняток, базується на правді. Великдень справді-минув спокійно, у всякому ра-зі спокійніше, ніж хотів уряд Маніу. Бо якщо хто був заін-тересований у тим, щоб пита-ння про час святкування вели-кодня зробити за спірне, то це-був саме теперішній румун-ський уряд.

Та й справді: ще ніколи не-було в Румунії такого уряду, що так дурив би народні маси, як саме тепер. Усі дотепері-шні уряди мали отверте проти-народний характер. Жадна лю-дина з лав пригноблених мас Румунії, хай це буде робітник, селянин чи дрібний буржуї, не-сподівалася від Братіну чи Авереску чогось іншого, крім того, що вони дали. Кожний-знав, що Братіну й Авереску є представники гнобительської ватаги й відповідно цьому оці-нював їх. Інакше стоїть справа з теперішнім урядом. Цей уряд, як і партія, з якої він ви-йшов, тобто партія націонал-цараністів (національна селян-ська) уже багато років були надією мільйонів селян та дрі-бних буржуї. На їхній заклик у травні 1928 року сотні тисяч селян зібрався до Альба-Юлії на величезні збори. Сотні ти-сяч селян висловились тоді за-створення уряду Маніу, вбача-ши в цьому так би мовити "безкровну революцію". За-такий уряд висловились також соціал-демократичні багнотари.

Вони притягли до цього гасла миску дрібну буржуазію й спантеличили багатьох проле-тарів.

Зрозуміло, що тепер після літнього урядів Маніу серед селянських та робітни-чих мас панує величезне обу-рення. Незадоволення з цьо-го уряду, що обіцяв так бага-то й не здійснив жадної обі-цянки, що запровадив нові ве-личезні податки й нічого не-зробив, щоб зменшити стра-шенні злидні, які лютують не-тільки в Бесарабії, а й у цілій країні; що так само, як і пере-днішні уряди, тероризує країну жандармським капчуком та ка-стівськими методами "сігуран-ції" — дуже загострюється. Тим-то уряд Маніу й ужив окремих заходів, щоб відвернути ува-гу величезній купі сяк-так наки-даних в трюм дощок, що ми їх дістали в Ленінграді як ліж-кі.

Із гулко залізного трюму чути веселу пісню Кабанова, що відразу виявив себе факхо-цем у ликах. Лижі, що їх весело перекидають з рук на руки Кабанів, Рахліевич і Суханів, су-цільним ланцюжком біжать на палубу. Я одержу їх нагорі. Міндаїн і секретар експедиції Іванов добирають лижам пари. Орас керує "авралом" і ріже на короткі шкертики\*) клубок шплату, що його з болем у серці видав боцман на таку, на його думку, дрібну справу.

ти увагу мас від боротьби, що-дедалі загострюється. Але з цим пляном не пощастило. Ма-си збагнули це незграбне шах-райство. Великдень, на пре-великий жаль румунського у-ряду, мінув спокійно.

Уряд Маніу олиннися в клі-сках. З одного боку йому про-казує свою волю чужоземний капітал, що не дає йому дих-нути. Чужоземний капітал да-є вєвсь час нові вимоги, вива-ляє необмежений апетит, до-поминається нафтових і сол-яних родовищ, гірничих відпри-ємств і навіть залізниць. Усе це досі було в руках ватаги Братіну, отже чимраз більше загострюється протівенство між боярами та урядом. Бо-яри розгорнули в своїй пресі велику кампанію проти уряду. Вони називають його урядом зрадників та виконавців во-лі закордон. Крім того вони за-кликають урядові Маніу "біль-шовицькі тенденції".

Щоб довести протівенство й щоб зарозуміти прудити зру-шення робітничо-селянських мас, уряд Маніу вирушив у ве-ликий похід проти радикаль-них елементів у цілій країні, зробівши центром свого ці-стику промисловий район Трансільванія та Банат.

5. та 6. квітня в Темешварі відбувся конгрес унітарних (революційних) профспілок. 3. квітня в славозіській Дофтан-ській в'язниці загинув від кату-вання тов. Погоан Фотагі. Йо-го тіло група робітників пере-везла до Дому Профспілок у Темешвар, і конгрес унітарних профспілок постановив ула-штувати пролетарський похо-рон цього революціонера. Але префектура й поліція ви-рішила зайтиби цьому за-всюку ціну. Отож поліція о-точила Дім Профспілок, де бу-ло тіло заморожаного. Зчини-лася велика бійка, що трочла-ся кілька годин. 6 робітників тяжко поранили, 180 робітни-ків та 120 юнаків заарештува-ли. Того самого дня зчинились сутички між робітниками й поліцією в гірничому центрі Петрошени.

В офіційному комунікаті мі-ністерства внутрішніх справ Ваїда-Войвод повідомляє, що неза-баром він подасть до парла-менту новий протикомуністич-ний закон. Отже протикомуні-стичний закон, який запрова-дили свого маса бояри, вже не-відповідає теперішній потре-бам. Павлик Гелюв.

Відесь.



Тараса Трясила вибірають на Запорозькій Січі кошовим і вручають йому гетьманську булаву.

ботую заслугує воно на на-зву культурно-освітньої ор-ганізації.

З цю мою думкою пого-диться кожди розумна людина навіть ворожа ТУРФДім, але-чесна людина, що бачила філь-му "Тарас Шевченко", що чула пісню й музику мандолинової оркестри в часі її подорожі по Канаді, нарешті, що бачила або побачити фільму "Тарас Трясило".

ЦВК ТУРФДім і ціла органі-зація все щось нового, цікаво-го, захоплюючого, корисно-го, українським трудовим ма-сам в Канаді. Погані лише, що не всі ми дорозді до того, щоб вміли як слід оцінити ту велику корисну роботу, а оці-нивши, допомогти нашим то-варишам в тій роботі. Коли-б ми уміли так допомагати, як ми часом уміємо "критикува-ти", коли-б нас кортіло так допомагати корисній роботі, як часом кортіть нас підстави-ти тій роботі ногу — як ба-

І козакі йшли за ним. Ку-ди він їв козаків? Він вів їх проти тих, що плєндрували українські села, що задірали по сім шкір з селянина, що надрагували над жінками. Проти польського гетьмана на Україні Конешпольського пові-ли Тарас Трясило своїх запоро-зців і справив йому та його вій-ськові на ріці Альті "Тарасову Ніч".

Ви не читали "Тарасові Но-чі"? Прочитайте її, обовязко-во, прочитайте в Шевченково-му кобзарі. Цій Тарасовій Но-чі Тарас Шевченко присвятив свою поему "Тарасова Ніч". Я переконаний й ви читачу зі мною згодитеся, що Шевчен-ко не тому написав поему "Тарасова Ніч", що Трясило називався Тарас і Шевченко називався Тарас. Ні, не тому, що Трясило був бунтар, мстник, борець за волю, і Шевченко також. Перший борювся шаблею, а другий пе-ром, воєнним словом.

адміралові спало на думку прислати нам радіо з пропозицією утворити із всіх вяртувальних суден, що оперують у північних водах, одну об'єднану ескадру за його, адміраловим, коман-дуванням.

— Ну, так що-ж? Ми взяли його до себе на борт і тепер ідемо від прапором норвеж-кого флага? Нічого подібного. Ми відповіли норвеж-цєві, що в нас на борту є свій радянський адмі-рал, який чийом старший за норвежського, отже й не годиться "Красін" йти під команду нор-вежця.

Звідки-ж у вас адмірал взявся? — Ех ви, а Орас! Це-ж вам не жук на па-лиці!

— Орас—адмірал?! — з почтивістю говорить Анатолікус і стає струнко коло свого ліжка.— От підхожий момент випити чаю за адмірала Ораса.

Через хвилину чути тонкий аромат шукі-нського грогу.

— Гип-гип ура! Нехай живе радянський адмірал Орас!

Непомітно для нас все навкруги обгортає суцільний туман, а ще через дві години чути якийсь дивну шамотню, незрозумілі удари об залізні борти, що резонують на весь лазарет. Наскільки видно кругом із ілюмінатора, по тра-версу і вперед тягнуться суцільні скопища би-тої криви. Не можна не відзначити цього зна-менного моменту—13 годин 25 хвили 28-го червня.

Кулею вилітаю на палубу. Відразу прони-зує холодний подих зими. На верхньому міст-

кові вже повно людей, одягнених в товсті фу-файки, хутряні тужурки, і навіть кошушанки.

Цей перший лід ще не товстий —тонший за метр. "Красін" легко розитовухе льодина; во-ни палзають одна на одну, перевертаються, з тріскотнявою розламується на дрібні шма-тки. Вода шумує й пініться, облизуючи яскраво-блакитні краї льодина. Таку прозору блакить я бачу вперше. Це навіть не акварини,— акварини світліші. Ці льодина схожі більш на шматки синього каменю, а сніг, що вкриває їх пухнастим шаром,—як вершки з молока.

На борту вже порастає коло своїх приладд Володимир Олександрович Березкин; він не тільки синоптик, але й гігрограф експедиції. Він намагається зачєберхнути води на пробу. Але цибєрка підсакає на льодинах, б'ється об наш-борт і через 15 хвили перетворюється в суцільне решето. Вода з цибєрки встигає витєкти перш, ніж її виймає на палубу Березкин. Левде сповниє він невеличку шклянку пробн і, старанно записавши в журнал місце і час, ставить пляшечку в коробок поруч з десятками вже спловнєних і з сотнями порожніх пляшечок, що чекають на воду Льодового моря.

Туман то наближить на нас густою хвилею, то знову тікає, обгортаючи собою безмежну білу просторій плавучої криви. Покопирані тем-ними жилками води, крижані поля схожі на ве-летєські квітки Вікторії-регіни.

Зовсім несподівано в цій велетєській са-дібні на обрії виростає чорний обрис корабля. — Вітрильник, авторитєтно заявляє хтось з моряків.

Кораблик поволі рухається ліворуч від нас, лавіруючи між велетєськими білими льодина-ми. Що це за корабель? Кого занєсло серед криги? На місткові з'являється Гуль. Уважно подивившись в бінокль на невідомий корабель, Гуль безпелаяційно заявляє: — Вугільник із Бергена.

Вугільники між Норвегією і Шпіцбергеном їздять тут з червня до верєсня. Норвежці по-спішають вивезти вугілля, видобуте за рік на Шпіцбергені. Адже в них нема свого вугілля; цюсь із 7% споживаного в країні вугілля вона одержує із Шпіцбергена, рєшту довозиться з Англії.

Вугільник обережно лавірує між білими льодинами. Але нам уже немає часу за ним сте-жити. Орас, якого від сьогоднішні корєспондєнт "Комсомолки" Кабанів називає "аврал-адмірал", тягне нас на "лижний аврал".

Із гулко залізного трюму чути веселу пісню Кабанова, що відразу виявив себе факхо-цем у ликах. Лижі, що їх весело перекидають з рук на руки Кабанів, Рахліевич і Суханів, су-цільним ланцюжком біжать на палубу. Я одержу їх нагорі. Міндаїн і секретар експедиції Іванов добирають лижам пари. Орас керує "авралом" і ріже на короткі шкертики\*) клубок шплату, що його з болем у серці видав боцман на таку, на його думку, дрібну справу.

\*) Шкертики моряки називають короткі шматок мотузки.

## "КРАСІН" В ПОЛЯРНИХ ЛЬОДАХ.

НАРИС М. ШПАНОВА

(Продовження.)

Велика крижана гора повільно суне пара-дально борту "Красіна". На її голубих, як акварини, боках яскраво вирає сонце, і хвилі, піячнєсь, обривають гострі боки крижаної скелі. Над поверхнею моря льодина стирчить метрів на 14—15. Я знаю, що 1/10 айсберга іде над поверхнею, 9/10—під водою. Тільки знаючи це, можна увити розмір цієї груд-омахи—140—150 метрів заввишки. Але морозне првітєрє, що вривається у відчужений ілюмінатор, розігнало білі пасма пари від водогрілля: Анатолікус п'є свій грог.

Адмірал.

Мені заважає сидіти Блауштеїн, що, гала-суочи, вбїтає в лазарет.

— Друзі, а ви знаєте, що у нас на борту є справжній адмірал?

— Контрабандний?

— Ні, цілком легальний, радянського вироб-ництва!

— Не вже Муссоліні дав чина Самойловичу?

— Та ні, я ж кажу, свого виробництва — ра-дянський.

— Та годі лясн точити!

— Ні, правда... Якомусь то норвежському

## ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВСІДНЮЙ-ТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ Й ЖУРНАЛИ:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" одиний український робітни-чий часопис в Канаді, виходить три рази на тиждєнь. Перед-плата: \$4.00 на рік, \$2.00 на пі-року.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" одиний дійсно фермерський украї-нський часопис в Канаді, що бо-ронить і нтереси працюючого фермерства. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на піроку.

"РОБІТНИЦЯ" одиний журнал в українській мові для працю-ючого жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 центів на піроку.

"СВІТ МОЛОДІ" одиний журнал в українській мові для украї-нської роб.-фарм. молоді, вихо-дить раз на місяць. Передплата лише 50 центів на рік.

Передплату на повні часописи й журнали посилайте або на ім'я кожного часопису окрема, або на ім'я в записку.

WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N Ltd. Cor. Pritchard & McGregor St., Winnipeg, Man.

### УМОВИ ВІДНОВЛЕННЯ АНГЛЮ-РАДЯНСЬКОЇ ТОРГОВЛІ.

Стаття харківських "Вістей" з приводу приїзду до СРСР англійської делегації промисловців.

Заява, зроблена представником радянського уряду англійській делегації про умови, що в них можливе було б широке економічне співробітництво між обома країнами, не могла бути несподіваною для англійських делегатів. Дехто з них в оголошенні у пресі заявив, що вони визнавали, що відновлення нормальних дипломатичних відносин є необхідна передумова для налагодження активного економічного співробітництва. Інші не говорять цього, але, звичайно, розуміють.

### НІМЕЧИНУ ЗАПРОШУЮТЬ ДО СПІЛЬНОГО ВИСТУПУ ПРОТИ СРСР.

Стаття французького сенатора Де-Жувенеля.

В органі німецької важкої промисловості "Бергверкс Цайтунг" опубліковано статтю французького сенатора Де-Жувенеля під наголовком: "Європейський єдиний фронт проти Рад".

Де Жувенель пише: "Західні держави, що стоять на однаковому ґрунті культурного розвитку, і досі ще не зрозуміли, що потрібна одна-стайна політика до СРСР. Адже, рано чи пізно радянський уряд мусить капітулювати, і тоді виявляться би переваги спільної політики. Вже через саме це всі європейські держави повинні спільно працювати і, уникати, щоб їх поодинокі використовували в інтересах російської політики".

Німеччина хоче, звісно, використати своє середнє становище, вона хоче утворити для себе вихід на Схід, коли шлях на Захід буде закритий. Вона прагне також за допомогою сусіднього СРСР певним чином натиснути на інші західні держави. Отверто виявлені симпатії Німеччини до СРСР відбиваються також і на Лідзі Націй.

До статті Де-Жувенеля додано редакційні примітки. З них говориться: "Міркування Де-Жувенеля особливо цікаві, бо вони показують, якої великої ваги надають у Франції втягненню Німеччини в єдиний фронт проти СРСР. Автор забуває тільки сказати, які переваги можуть і хотять запропонувати Німеччині за те, що вона відмовиться від своєї теперішньої політики".

Німеччина хоче, звісно, використати своє середнє становище, вона хоче утворити для себе вихід на Схід, коли шлях на Захід буде закритий. Вона прагне також за допомогою сусіднього СРСР певним чином натиснути на інші західні держави. Отверто виявлені симпатії Німеччини до СРСР відбиваються також і на Лідзі Націй.

Німеччина хоче, звісно, використати своє середнє становище, вона хоче утворити для себе вихід на Схід, коли шлях на Захід буде закритий. Вона прагне також за допомогою сусіднього СРСР певним чином натиснути на інші західні держави. Отверто виявлені симпатії Німеччини до СРСР відбиваються також і на Лідзі Націй.

Німеччина хоче, звісно, використати своє середнє становище, вона хоче утворити для себе вихід на Схід, коли шлях на Захід буде закритий. Вона прагне також за допомогою сусіднього СРСР певним чином натиснути на інші західні держави. Отверто виявлені симпатії Німеччини до СРСР відбиваються також і на Лідзі Націй.

### ЖИТТЯ І ВЧЕННЯ ДАРВІНА.

(Докінчення.)

Та самі ці спілки, причина їх повстання—це успішніший захист і пристосування до навколишнього світу для добування їди і продовження виду. Тут, як бачимо, боротьба за існування тільки набирає нових форм. Та це не все.

Надзвичайно складна залежність не лише рослин між собою і тварин між собою, але й залежність обох цих царств одне від одного. Особливо вражаючий приклад дає взаємна залежність між комахами і рослинами. Ми всі бачили, як рибський, чудовий метелик перелітає з квітку на квітку, ми бачили й бджілку, що ретельно висмоктує солодкий сік з квіток. Та тільки Дарвін зміг з цього щоденного факту зробити висновки величезної наукової ваги. Він довів, що не лише бджоли й метелики зацікавлені в перелітанні з квітку на квітку, але самі ці "бидолаші", німі квіточки це більше зацікавлені в цих відвідувачах бджіл, джмелів і метеликів. Через що-ж?

Та через те, що комах, збираючи солодкий сік, щоб з нього став мед, або щоб просто поживитися цим соком—одночасно і зовсім невідомо виконують завдання надзвичайної ваги потрібне для самих рослин. А саме, вони переносять чоловічий пилок на жіночі квіткі і в такий спосіб вони стають агентами-посередниками запліднення цих квіток. Виявляється, що вся яскрава чарівна краса кольорів і запаху квіток—це лише приманка з боку рослин, щоб привабити до себе багатих гостей-посередників, комах, що переносять запліднювальний пилок до жіночих квіток.

Та коли рослинні "дбають" про себе, утворюючи для комах яскраву різнюколюрову рекламу й приманку у вигляді солодкого запахованого соку, то й комахи повинні мати відповідні прикмети, а саме—досить довге і не дуже товсте сисальце, щоб могли висмокотати поживний сік. Інакше це відвідування буде некорисне для комах, себто воно просто не відбудеться, а це буде в свою чергу небезпечно для рослин.

У кожного комах є хитре, це вражаюче, взаємне пристосування бджоли і польової квіткі? Ніхто. Ні бог, ні людина. Цього досягла сила боротьби за існування. З комах у жорстокої конкуренції між собою могли вижити лише ті, що на протязі величезної низки поколінь, шляхом повільних і постійних пристосувань виробили собі відповідні сисальця—до цього удосконалення предки їх жилили іншою їдою, гіршою, і лише деякі з них мали перевагу. Та й суперники були тоді бідніші й не так удосконалені.

А з рослин на протязі багатьох мільйонів років боротьби могли вижити лише ті, що мали змогу забезпечити собі найбільше число нащадків. А це були саме ті, що зумили близьким і яскравістю своєї одежі, пахощами своїх квіток і лишками медодійної рідини привабити до себе комах, своїх шлюбних посередників. Ні удосконалення сисального апарату бджіл і джмелів (коли язичок витягся і перетворився в тонке сисальце), ні все періста краса й пахощі квіток не впади з неба і не були створені зразу відомою рукою будь-якого творця.

Удосконалення цього було досягнуто протягом сотень мільйонів років. А якою ціною? Ціною загибелі, винищення багатьох і багатьох поколінь, мільярдів менш удосконалених, менш пристосованих до боротьби за існування. Ціною смерті. Смерть, суворая й немилосердна, всього кволого й неудосконаленого—ось дійсна зброя в руках незвідомого природного дробору.

Тільки тепер ми можемо дати вичерпну і

### ОСТАННЯ ПРИГОДА ДОН-КІХОТА.

Славний лицар із Ламанчі, благородний Дон Кіхота із підземного Тартара взяв одпустку цимні дні.

З ним разом товстезний Санчо Злон на землю вийшов разо. Ізуть тіні дві, примаро По землі товаришам.

— Ну, куди поїдем, сину? — Певно, пане, до Мадриду Повертайте Росинанте Та й ударимо в гальопа.

— Ну, гаразд. І ізуть тіні, Злон минають кресивні. — Як усе змінилось, ганьсте, Як покривала Европа!

— Перемага! Перемага! Дон Кіхот гукає бучно. — Все добро перемага, Гіме Зло та гиве Кригада!

М'яко стелється дорога... Потяг летять буждичні... — Так! Культурі мав нема! Довося Мрші бігити!

Як прибули до столиці, Як вкази їх за рекламу, Експедицію із кіно, — Можна не розповідати.

Дивно їм було дивитися На новітню панораму, Та дивились бездумно Потойбічні делегати.

Тільки ж бачуть на будинку Напис: "Буде Ліга Націй В цім будинку засідати На початку цього літа".

Тільки ж чують шохливі: "Буде флота будуватися, Флота на манір Армади, Щоб на морі всіх розбити".

— Флота? Слово зрозуміле: Галіоти та галери. — Ліга Націй? Сид спитати Певно, люди все це знають.

Відавони хтось: — Пана мильні, Віни ж гірше від хохери. Ліга Націй, треба знати, Нищить війни всі до краю.

— О, блаженна, слава Ліга! Ти — як лицар на аракона, Як герої Амадіс Гальський, Нищий зло несправедливе.

Тільки ж... це зається діном... Нашо ж... флота?... Е ж законі, Ліга, нищи зо канальське Постанови твоїми.

Хтось там сдухав неохоче, Що казав Кіхот з Ламанчі, Дурень? Певно, провокатор! Ех, тримайся, лихо-горе!

Як засніжить межі очі Біди тієї! Навіть Санчо Не в пригоди. "Брате... брате... Та й розсинався у порох..."

ПІСЛЯСЛОВО.

Ліга Націй засіала, Будувалася флота, І ніхто слівця не мовив Про нещасного Кіхота.

ОЛ. КР — Н.

Товариші! Відповідайте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

### НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

#### ПЕРЕДТРАВНЕВІ АРЕШТУВАННЯ.

Звичайно перед першим травнем польська поліція очищує ґрунт, щоб в дні міжнародного робітничого свята мати спокій. І цього року пригадала собі львівська поліція старі практики й дня 7 квітня перевела у Львові масові арештування. Арештовано багато осіб, назви яких ще досі невідомі публиці, бо поліція тримає їх в тайні.

#### ТАЙНА КОМУНІСТИЧНА ДРУКАРНЯ.

У Львові поліція мала закладати тайну комуністичну друкарню, котру мав вести Семків. Хто це є, поліція до сьогодні не подала комунікату, лише голючо розтрубила, що це була центральна друкарня, що Семкова застали при праці, що наїшли маси комуністичної літератури і т. д. Слідство в цій справі ведеться далі. Причиною арештування мав бути поліційний донос.

#### ІМЕННИ ПІДСУДСЬКОГО В СТАНИСЛАВОВІ.

З нагоди імени ПІДСУДСЬКОГО видали шкільні власті приказ усім українським гімназіям святкувати день імени. Молодь одначе не дала себе до цього спровокувати. В Станиславові.

#### ВСЯЧИНА.

Собор під радіостанцією. Харківське робітництво і вчителі домагаються, щоб катедральний собор в Харкові, який має дуже високій шпиль, віддати під радіостанцію. Вони кличуть, щоб червоноармійці підтримали їх домагання.

Шевченківка. — Село Киріївку, на киявщині, де жив Шевченко, перейменовано на Шевченківку. На святі перейменування був присутній голова ВУЦВ т. Петровський.

Пішли наші вгору. — В 1925 році на кожного мешканця Львова припадало річно 54 золот. 84 сот. податку, в 1926 році — 55,07, у 1927-1928 — 61,09, а цього року припадає 90,20.

Поліційна статистика Злучених Держав стверджує, що в 1928 р. 7000 дівчат щезло з рідного дому, не залишивши по собі ніякого сліду. Середній вік пропащих — 15 літ. Найбільше із них пропало в Нью Йорку, Шикаго, Бостоні, Голівуді та кількох інших містах. Нема сумніву, що фоліовий процент цих пропащих — це жертви торгівлі живим товаром.

### ПРОГРАМА ТРАВНЕВОЇ КАМПАНИЇ НА СПЛАТУ ДОВГУ У.Р.Д. В ТОРОНТО.

Кампанія на сплату дову Українського Робітничого Дому в Торонто буде провадитися в самому місті Торонто цілий місяць травень. Місцевий комітет травневої кампанії, що складається з представників всіх місцевих українських робітничих організацій, ухвалив таку програму кампанії в Торонто:

11. травня, в суботу вечером, представлення "Терновий Куш".

12. травня, в неділю вечером, концерт.

18. травня, в суботу веч., представлення "Кріваві Перли".

19. травня, в неділю вранці колекта по домам, а вечером, концерт-мітинг, на якому виступить всекраєвий організатор ТУРФДім, тов. І. Стокалюк.

Закликається всіх українських робітників і робітниць в Торонто взяти участь у цій важливій для торонтоської робітничої громади кампанії. Приходить на представлення і концерти, допомагайте своїми ширими жертвами і збираним фонду на сплату дову Українського Робітничого Дому, приділяйте на забаву-баль і розігранку. На наших підприємствах знайдете розмову і поведіться дечому, а при цьому допоможете освободженню Українського Робітничого Дому від дову і зміненню його культурно-освітньої праці. В хвилю західних робітничих порябів наші досягнення, даймо їм достойну сідомих робітників відомість своїм більш завзятым підтриманим осередку нашого робітничого руху на сході Канади. Віт на допомогу Українському Робітничому Дому в Торонто.

ТОРОНСЬКИЙ КОМІТЕТ ТРАВНЕВОЇ КАМПАНИЇ НА СПЛАТУ ДОВГУ У.Р.Д. В ТОРОНТО.

### МИКОЛА ДЖЕЛЯ

Велика фільма з Радянської України, що третьою з ряду буде показуватися в Укр. Роб. Дому у Вінніпегу: В ПОНЕДІЛОК, 6 ТРАВНЯ І У ВІВТОРОК, 7 ТРАВНЯ.

"Микола Джеля" — це інсценізована слава повість І. Нечуй-Левицького, в якій змальовано панцизний часи на Україні. Тисячі з вас читали цю повість, а тепер маєте нагоду побачити її в живому образі на кіно-полотні. У фільмі є змальовані селянські побутові обряди, головне весілля.

Фільма буде показуватися у Вінніпегу тільки два дні і тільки раз на вечір, тому приходіть на час.

ДЕСЯТИЙ З'ЇЗД ТУРФДІМ, П'ЯТА КОНВЕНЦІЯ Р.З.Т. ТА ДРУКАРНЯ також будуть показуватися перший раз на сцені Укр. Роб. Дому у Вінніпегу. Є це велика наша фільма. У ній побачите делегатів, делегатов, гостей, президів, промовців, наради з'їздів і т. ін. Також побачите, як робиться наша газета.

Не промініть нагоди це побачити. Памятайте — тільки два вечери.



Зв'язаного Миколу Джеля привозять панські гайдуки до пана.

### НА СКЛАДІ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ КНИГАРНІ

Види завжди дістанете найкращі і найновіші книжки: оповідання, повісті, романи, наукові, економічні, соціальні і ині.

У НАС Є: Багатий вибір театральних підручників для великих і малих драмгуртків; Найновіші журнали з Радянської України; Річні юти для хорів і солістів; Річні музичні інструменти; Перуки, калюшонда, все потрібне для драмгуртків; Грамофонні рекорди й грамофони.

ЖДАЙТЕ нашого каталога. Разом з каталогом містяться ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО, яке дає всі поради, виконує річні привороження, переписує гроші до старого краю, вибирає афішанти, продає шиферу. Обслуга ТОЧНА І ДЕШЕВА. Можете самі переконатися.

Пишіть на адресу: WORKERS AND FARMERS BOOK STORE або INFORMATION & FINANCIAL BUREAU 550 Selkirk Ave., Winnipeg.

В СЛІДУЮЧОМУ ЧИСЛІ "У.Р.В." на тому самому місці, де в цьому числі звинувачено розлапу про Дарвіна і його вчення, хочемо містити дуже цікаву розмову про політичний устрій Злучених Держав Північної Америки.



ПРИХОДІТЬ НА ЦІКАВУ ФІЛЬМУ!

В П'ЯТНИЦЮ 10. І СУБОТУ 11. ТРАВНЯ В УКР. РОБІТНИЧОМУ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

показуватиметься

ВЕЛИКА ФІЛЬМОВА ДРАМА

СОРЕЛЬ І СИН

В цій фільмі показано переживання одного батька, що після війни, скитається без праці і його вірна воєнна служба не допомагає йому нічим забезпечити своє і свого сина життя.

В П'ЯТНИЦЮ, 10. ТРАВНЯ ФІЛЬМА ПОЧНЕ ПОКАЗУВАТИСЯ ВІД ГОДИНИ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

В СУБОТУ, 11. ТРАВНЯ ПЕРША ЧАСТИНА ПОЧИНАЄТЬСЯ В ГОД. 7-їЙ ВЕЧЕРОМ, ДРУГА В ГОД. 9-їЙ.

ЦІНИ ВСТУПУ: ДЛІЯ ДОРОСЛИХ 25., ДЛІЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

СТАРАННЯ ВІДДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ

відабується

В НЕДІЛЮ, 12. ТРАВНЯ 1929 РОКУ В САЛІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

Програма концерту дуже багата. Виступатимуть на ньому добрі солісти і танцюристи та гратиме Дуга Орхестра Робітничого Запomoгoвoгo Товариства.

Початок в годині 8. ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛІЯМИ ДІТКАМИ.

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім отримав три прекрасні фільми з Рад. України п. н. "ТАРАС ТРЯСИЛО", "МИКОЛА ДЖЕРЯ" і "КРИЗЬ СЛЪОЗИ".

В Українській Робітничій Домі: "Тарас Трясило" в пonedлoк, 6. травня; "Кризь Сльози" — у вівторок, 7. травня; "Микола Джеря" — в середу, 8. травня.

В Українській Робітничій Домі: "Тарас Трясило" в пonedлoк, 13. травня; "Микола Джеря" — у вівторок, 14. травня; "Кризь Сльози" — в середу, 15. травня.

В Українській Робітничій Домі: "Тарас Трясило" в пonedлoк, 20. травня; "Микола Джеря" — у вівторок, 21. травня; "Кризь Сльози" — в середу, 22. травня.

В Українській Робітничій Домі: "Тарас Трясило" в пonedлoк, 27. травня; "Микола Джеря" — у вівторок, 28. травня; "Кризь Сльози" — в середу, 29. травня.

В Українській Робітничій Домі: "Тарас Трясило" в пonedлoк, 30. травня; "Микола Джеря" — у вівторок, 31. травня; "Кризь Сльози" — в суботу, 1. червня.

В Майнерській Салі: "Тарас Трясило" в пonedлoк, 3. червня; "Микола Джеря" — у вівторок, 4. червня; "Кризь Сльози" — в середу, 5. червня.

В кожній місцевості й кожна фільма показується тільки один раз на вечер, тому приходіть на час і кличте своїх знайомих.

Дальша подорож буде оголошена в наступних числах "Українських Робітничих Вістей".

Всі ті місцевості, де нема наших відділів, а бажали би бачити в себе ці прекрасні українські фільми, нехай негайно зголосяться до Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДім у Вінніпегу, подаючи одночасно, чи є відповідна саяя й чи є у ній електрика.

МАЮ НА ПРОДАЖ шесьську шафу й хату до мешкання. Продаж, бо не бажав до старого краку. Купити проху зголосуватись на адресу:

JACOB CHORNOLYCKY (86) R.M.D. No. 2, West Hill, Ont.

Товариші! Передплачуйте "Українські Робітничі Вісті" самі і інших заохочуйте! Вирішуйте задегу передплату! Поширюйте свою газету між укр. робітниками й фермерами!

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВАЖНЕ ДЛІЯ ВСЬОГО ЧЛЕНСТВА ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

Повідомяється все членство відділів ТУРФДім, Жіночій й Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, 12. травня, в годині 2-їй пополудні відбудеться в салі УРД читання і дискусії звіту з Десятого З'їзду ТУРФДім. Кожний член і кожна членкиня обов'язково повинні прибути в той день на означений час.

Перед читанням звіту вквротічі відбудуться місячні збори відділу ТУРФДім. Заряд.

БИБЛОТЕКА В УРД. У ВІННІПЕГУ БУДЕ ЗАМКНЕНА.

Заряд відділу ТУРФДім у Вінніпегу риння замкнути бібліотеку на який час після 1. червня р. т. тому, що закуплено багато книжок, які треба впорядкувати разом з давніми.

Книжки будуть позичати до 25. травня, а до 1. червня всі книжки мають бути звернені до бібліотеки.

Заряд.

БРУКЛЕНДС, МАН.

Цим подземо до відома робітників і робітниць в Бруклендс і Вестон, що драмузрук при відділі РЗТ на закінчення сезону, в суботу, 11. травня 1929 року, від числом 1890 Пасифік Енью, в салі м. Т. Шевченка відграв трагедію в 5-ох актах п. н. "УКРАЇНСЬКЕ ЦАСТЯ".

Старанням драмузрука при робітничій організації в Бруклендс і Вестон, що драмузрук при відділі РЗТ на закінчення сезону, в суботу, 11. травня 1929 року, від числом 1890 Пасифік Енью, в салі м. Т. Шевченка відграв трагедію в 5-ох актах п. н. "УКРАЇНСЬКЕ ЦАСТЯ".

Старанням драмузрука при робітничій організації в Бруклендс і Вестон, що драмузрук при відділі РЗТ на закінчення сезону, в суботу, 11. травня 1929 року, від числом 1890 Пасифік Енью, в салі м. Т. Шевченка відграв трагедію в 5-ох актах п. н. "УКРАЇНСЬКЕ ЦАСТЯ".

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

Початок в годині 8-їй, вечером.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ І Р.З.Т. ПО СХ. КАНАДІ.

Цим повідомляється всі відділи ТУРФДім, Жіночої Секції і РЗТ, що згідно з ухвалами Десятого З'їзду ТУРФДім і Пятої Конвенції РЗТ, Центрального Виконком ТУРФДім і Головного Заряд РЗТ висилають на організаційну об'їздку тов. Івана Стокалака, який перше об'їде східну Канаду, а потім західну.

Тов. Стокалак відвідає наступні місцевості:

Торолд, Онт.—10. і 11. травня.

Гемитон, Онт.—12. 13. і 14. травня.

Веланд, Онт.—15. і 16. травня.

Порт Колборн, Онт.—17. і 18. травня.

Торонто, Онт.—19., 20., 21., 22. і 23. травня.

Ошава, Онт.—28. і 29. травня.

Понтіула, Онт.—31. травня.

Нью Торонто, Онт.—1. червня.

Вест Торонто, Онт.—2. і 3. червня.

Товариші й товаришки! ЦВК ТУРФДім і Головний Заряд РЗТ звертаються до вас з проханням, щоб ви проголосили в своїй місцевості добре всі ці мітинги та постарались зробити їх як найбільше успішними.

В кожній місцевості т. Стокалак буде мати мітинг з зарядами наших організацій, також зі всім членством відділів ТУРФДім, Жіночій і РЗТ і МАСОВІ ВІСІ, на які треба притягнути найбільше число робітників і робітниць та дати їм змогу почути про значність і здобутки наших робітничих організацій. Також проситься всі наші відділи, щоб постарались дати організаційну всюю моральну й матеріальну поміч, за що ЦВК ТУРФДім і Головний Заряд РЗТ вам щиро дякує.

За ЦВК ТУРФДім, М. Шатувльський.

За Гол. Заряд РЗТ, О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

О. Хоміцький.

ДР. Ф. РИБАК

М.Д. С.М. Л.М.С.С. ДІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР З довголітнім практикою в шпиталях Вінніпегу, Шкаго й Монреалі. Операції виконує в шпиталях. Офіс: — 594 SELKIRK AVE. Телефон: — 55 323. Резиденція: — 562 ALFRED AVE. Телефон: — 54 000 WINNIPEG, MAN., CANADA

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ І РЗТ ПО ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

Цим повідомляється всі відділи ТУРФДім і РЗТ, що ЦВК ТУРФДім і Головний Заряд РЗТ висилають на організаційну об'їздку т. Івана Клібановського по західній Канаді, який відвідає наступні місцевості:

Саскатун, Саск. — П'ятниця, субота і неділя, 10., 11. і 12. травня.

Канора, Саск. — Пonedлoк і вівторок, 13. і 14. травня.

Кемсак, Саск. — Середя і четвер, 15. і 16. травня.

Портеджа ла Прейрі, Ман. — П'ятниця і субота, 17. і 18. травня.

Товариші й товаришки! В місцевостях, де т. І. Клібановський затримається тільки один день, треба скласти масове віче, в місцевостях, де організатор затримається два дні, то в перший день треба скликати спеціальні збори самого членства, а на другий день масове віче. Оголошення на спеціальні збори членства і на масові віча висилається кожному відділові, а заряд відділів повинні подати, щоб такі збори добре проголосили в своїй місцевості.

Також проситься всі наші відділи в даних місцевостях, щоб постарались дати організаційну всюю моральну й матеріальну поміч, за що ЦВК ТУРФДім і Головний Заряд РЗТ вам щиро дякує.

За ЦВК ТУРФДім, М. Шатувльський.

За Гол. Заряд РЗТ, Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

Ом. Хоміцький.

ДОКТОР